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Procès-verbal  
14ème Forum suisse consacré aux pigeons de race 

et Conférence des Présidents et Préposés 2011 
19 février 2011, hôtel Thorenberg, 6014 Lucerne  

I. Ouverture et salutations 
Le président Paul Huber  salue les membres d’honneurs présents, Jürg Schmid de 
Petits animaux Suisse, Martin Wyss de Volailles de race Suisse ainsi que tous les 
présidents, préposés cantonaux et membres.   

Nous avons reçu un grand nombre d’excuses.  

71 personnes sont présentes. 

II. 14ème Forum suisse consacré aux pigeons de race 
1. Conférence de Wilhelm Bauer  
Sous le titre „ Sélection – préparation  – méthode d’élevage pour conduire 
au succès“,  Wilhelm Bauer a présenté une conférence des plus intéressantes. 
Notre rédacteur Tierwelt remplaçant a particulièrement insisté sur l’importance 
d’une sélection rigoureuse. Pour lui, les pigeons adultes restent la base de son éle-
vage et les jeunes ne sont introduits qu’au compte-goutte en tant que nouveaux re-
producteurs. Un plan d’affouragement stricte et immuable favorise aussi les bons 
résultats.  

2. Marcel Ziegler: „Scènes de tous les jours chez un éleveur de pigeons“ 
Marcel Ziegler, un sympathique mime, a présenté avec beaucoup de talent le quoti-
dien d’un éleveur de pigeons, en passant par le nettoyage du pigeonnier, la mise en 
place des couples, les moments d’émotion lors de l’éclosion et surtout la fièvre liée 
aux expositions, les moments de bonheur ou de déception à la lecture des cartes de 
pointage. 

III. Conférence 2011 des Présidents et Préposés 
1. Procès-verbal conférence 2010 à Kirchberg SG 
Le procès-verbal de la conférence du 20  février 2010 a été publiée dans la Tierwelt 
et le Journal romand. Il n’a fait l’objet d’aucune remarque. Ce procès-verbal est ainsi 
accepté.   

2a.  Désignation des scrutateurs 
Hannes Meister et René Christ sont proposés et nommés à l’unanimité.  

2. Rétrospective 89ème Exposition suisse de pigeons 2010 à  Huttwil  
P. Huber remercie le comité d’organisation qui, sous la direction de Christoph Ue-
bersax, nous a offert une magnifique Nationale à Huttwil. Nous avons été également 
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agréablement surpris par le nombre important d’inscriptions. Les visiteurs ont aussi 
beaucoup apprécié la décoration.  

A son tour, Christoph Uebersax, président du CO, remercie tous les exposants et 
toutes les personnes qui ont offert leur aide. . 

3. Rétrospective 45ème Exposition suisse de jeunes pigeons 2011 à Erlinsbach 
Les éleveurs de la  société de  Wiggertal ont démontré, une nouvelle fois, leurs ta-
lents d’organisateurs. En effet avec Ruedi Baumgartner à leur tête, ils nous ont of-
fert une superbe exposition. On regrettera cependant une participation un peu infé-
rieure aux attentes, comme l’ont fait remarquer à juste titre tant P. Huber que R. 
Baumgartner. A l’avenir on espère à nouveau  atteindre les 1'000 jeunes pigeons.  

4. 90ème Exposition suisse de pigeons 2011 à  Altbüron  
Josef Schwegler, président du CO, donne des informations sur l’avancement des tra-
vaux. Depuis le 17 février on peut découvrir le détail de l’organisation sur le site in-
ternet www.nationale2011.ch  
  
J. Schwegler donne aussi des renseignements sur un principe de parrainage mis en 
place pour l’occasion. Chacun peut parrainer une race de pigeons de son choix pour 
la somme de Fr 200.-. Dans ce montant est inclus une invitation pour deux per-
sonnes à la soirée et au dîner de gala du samedi soir à Altbüron.  

Les clubs de pigeons de Nuremberg et de Thuringe seront nos hôtes d’honneur 
dans le cadre de cette Nationale.  

5. 46ème Exposition suisse de jeunes pigeons 2012 à Fribourg  
Gilles Python, président du CO, donne des informations sur cette exposition qui se 
fera au Forum à Fribourg, dans le cadre de l’Exposition suisse de lapins mâles et de 
la Cantonale volailles et pigeons fribourgeoise.  

Pour les trois divisions, Gilles Python attend plus de 5'000 petits animaux. Les lo-
caux sont suffisamment spacieux. Alexis Julmy assume la responsabilité de 
l’Exposition suisse de jeunes pigeons et des pigeons présentés dans le cadre de la 
Cantonale. Les travaux de mise en place vont bon train. 

Au travers de cette exposition Gilles Python espère jeter un pont par dessus la bar-
rière de röstis et compte déjà sur une forte participation des éleveurs de Suisse alé-
manique.    

Des informations régulières peuvent être obtenues sur le site www.fribourg2012.ch  

6. Expositions nationales suisses de pigeons à partir de  2012 
La Nationale 2012 aura lieu à Delémont. Une solution semble se dessiner pour 
2013. On espère pouvoir faire l’attribution lors de la prochaine AD.  

L’exposition suisse de jeunes pigeons 2013 aura lieu à Willisau, On est à la re-
cherche d’organisateurs à partir de 2014.   

E. Bär lance un appel aux participants pour qu’à l’avenir on puisse continuer à 
mettre en place chaque année nos deux grandes expositions suisses.  

P. Huber signale que le comité a décidé de ramener à Fr 10.- la finance d’inscription 
par pigeon lors de la Nationale. Cette réduction est prise en charge par la caisse de 
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Pigeons de race Suisse. Etant donné que la situation financière est bonne, on sou-
haite, par ce geste, favoriser ceux de nos membres qui participent à la Nationale.   

7. Propositions à l’attention de l’assemblée des délégués 2011 
Dans les formes et délais légaux, la fédération des éleveurs de Petits animaux des 
Waldstaetten a déposé la proposition suivante à l’attention de l’AD 2011  : Le délai 
d’inscription pour l’Exposition nationale de pigeons ainsi que pour 
l’Exposition suisse de jeunes pigeons est fixé au plus tard cinq semaines 
avant l’exposition (jour de livraison). Ce délai doit être strictement respecté.“ 
Hansruedi Kunz motive cette proposition par le fait qu’en repoussant le délai 
d’inscription cela ne peut avoir que des avantages pour un grand nombre de races. . 

Le comité soutient cette proposition.   

On procède à un vote consultatif : l’assemblée appuie également cette proposition à 
l’unanimité.  

8. Proposition des fédérations cantonales et des clubs 
Jürg Schmid nous apporte le message de Petits animaux Suisse. Il souligne que la 
nouvelle présentation de la Tierwelt a été un succès, nous avons gagné de nouveaux 
abonnés et de nouveaux clients pour la publicité. On a pu redresser la tendance 
baissière et les résultats financiers sont satisfaisants.  Jürg Schmid rappelle aussi 
que le respect des dispositions légales relatives à la protection des animaux doivent 
aller de soi chez nos éleveurs. Tous les membres des comités de Petits animaux 
Suisses ont ou vont se faire certifier.  

R. Boéchat souhaite qu’à l’avenir on réserve une page dans le catalogue de la Natio-
nale pour le classement des clubs qui jouent leur championnat dans le cadre de 
l’Exposition suisse de pigeons. Paul Huber prend note de la demande et le comité va 
en discuter lors d’une prochaine séance.  

9. Propositions des membres du comité et des fonctionnaires 
Erwin Bär fait de la publicité pour le prochain camp des jeunes qui se déroulera 
dans les Grisons. Il souhaite qu’à l’avenir les jeunes éleveurs de pigeons soient 
mieux représentés.  

Margrith Stalder remercie tous les responsables d’expositions et de cours qui lui 
ont remis très rapidement cette année les documents pour l’obtention des subven-
tions. Elle rappelle aussi que le nom de Pigeons de race Suisse doit être mentionné 
dans les catalogues lorsque la fédération octroie des prix d’exposition. Elle remercie 
encore une fois tous les donateurs de prix d’honneur pour la Nationale à Huttwil. 
Oliver Erni a mis en ligne et présente un programme qui permettra à l’avenir à nos 
membres d’inscrire directement leurs pigeons pour les Nationales. Lorsque 
l’exposant aura transmis ses inscriptions, il recevra par e-mail un aperçu détaillé de 
ce qu’il aura annoncé. S’il y a de l’intérêt au niveau des fédérations cantonales ou 
des sociétés régionales ou locales, il sera possible d’utiliser le même procédé. La 
version test peut être consultée à l’adresse : www.anmeldung.rassetauben.ch . 

Le dossier „archives de photos“ a bien avancé. Karl Stauber, notre membre 
d’honneur, va mettre près de 2'000 de ses célèbres photos à disposition, elles figu-
reront dans notre dossier archives de photos où elles pourront être consultées Le 
comité remercie Karl Stauber  qui permet ainsi d’ouvrir aux éleveurs son œuvre pho-
tographique.    
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Kurt Erni signale qu’à l’avenir les pigeons voyageurs exposés dans le cadre d’une 
exposition de pigeons de race devront être jugés selon un standard bien défini. Il 
tient ce standard à disposition.  

Jean-Pierre Nell fait de la publicité pour le prochain Swiss Sand Derby et invite cha-
cun à y participer. Les membres du comité de Pigeons de race Suisse participent 
avec des jeunes pigeons mis à disposition par Jean-Pierre Nell.  

Godi Bucher le gérant du parc demande que les cages lui soient retournées le plus 
rapidement possible après une exposition afin de pouvoir les remettre immédiate-
ment à disposition d’autres organisateurs.  

Martin Glauser, rédacteur, aimerait recevoir plus d’articles à publier dans la Tier-
welt, de la part des éleveurs.  

Jean-Claude Fazan n’a pu être présent pour raisons de santé. Il a demandé que les 
sociétés qui passent une commande groupée précise l’adresse de contact de la per-
sonne responsable.  

10. Divers  
P. Huber signale que tous les membres du comité de Pigeons de race Suisse feront 
certifier leur élevage cette année encore.  

Les éleveurs qui ont droit à une récompense pour leur participation aux Nationales 
doivent être annoncés au secrétaire au plus tard jusqu’au 31 mars 2011. Après ce 
délai il ne sera plus possible de commander les distinctions à temps.  

P. Huber remercie  Robert Boéchat et Jean-Pierre Nell qui ont assuré la traduction 
simultanée.  

Séance levée à 15.00 heures. 
 
Lucerne, le 19 février 2011  
 
Au nom de Pigeons de race Suisse 
Le Président : Paul Huber 
Le Secrétaire : Oliver Erni 
Traduction : Robert Boéchat 


